

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 6 (10871)

Четверг, 17 января 2002 года

Газета издается с 1933 года

## АППАРАТНОЕ 14 ЯНВАРЯ

Глава города С. Ф. Долгополов высказал претензии в адрес коммунальных служб за недостаточную согласованность во время гололеда. Решение сбивать сосульки и посыпать дворы песком руководством служб должно приниматься самостоятельно и оперативно, не дожидаясь жалоб от населения или указаний вышестоящих, констатировал глава города.

В связи с распоряжением губернатора Кемеровской области, на 20% сокращается численность аппарата администрации нашего города. К концу текущей недели главе будет представлен конкретный список претендентов на сокращение.

Более того, сокращение коснется всех бюджетополучателей, так как им также на 20% сокращаются трансферты.

На такой шаг региональные органы власти были вынуждены пойти. Дело в том, что федеральный центр обязуется возместить только 30% от суммы, необходимой для повышения заработной платы работникам бюджетной сферы, а остальные средства нужно изыскать на местах. Сокращение штатов - один из резервов.

Замечено, что охотники за цветным металлом выходят на дело под покровом ночи в выходные дни. Так, в ночь с 11 на 12 января на улице Луганской вырезано 230 м линии электропередач. Возбуждено уголовное дело.

Л. БОРИСОВА.

Глава города С. Ф. Долгополов подписал распоряжение об организации работ по благоустройству Осинников, согласно которому ужесточается контроль за поддержанием чистоты и порядка на улицах города. В первую очередь это касается лиц, проживающих в частном секторе и не заключающих договора на вывоз бытового мусора и очистку улиц от снега.

В связи с этим руководителям коммунальных служб совместно с ГОВД рекомендовано проводить регулярные рейды по выявлению и документированию правонарушений. Нарушителей ждут штрафные санкции.

В рамках благоустройства города восстановлено 4,3 км наружного освещения по улице Кирова. Полностью освещена трамвайная

линия по улице Революции и городская площадь.

Уже стало доброй традицией для учащихся школы № 5 участвовать в

## Пресс-релиз

региональной олимпиаде школ и классов развивающего обучения, посвященной памяти В. В. Давыдова. Нынче олимпиада проводилась в Междуреченске среди учащихся 3-8-х классов по математике, русскому языку, литературе и естествознанию.

Первое место в олимпиаде по русскому языку заняли Алиса Пятаева (5-й кл.) и Дима Акинин (8-й кл.)

- ученики Н. Г. Зубковой, преподавателя этой школы.

Двадцать девятого декабря состоялась «прямая линия» главы города с населением Осинников. От жителей поступило 28 звонков. Вопросы в основном касаются благоустройства города и проблем жилищно-коммунального хозяйства.

На большинство вопросов С. Ф. Долгополов дал исчерпывающие ответы. Ответы на вопросы, которые требуют дополнительного рассмотрения, все звонившие получают через средства массовой информации города в рубрике «По следам «прямой линии»».

Пресс-служба администрации города.

## УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!

Ежедневно по телефону «прямой линии» вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

17 ЯНВАРЯ - Бедин Владимир Иванович - начальник Департамента культуры администрации области, тел. 36-33-42.

18 ЯНВАРЯ - Князев Валерий Николаевич - начальник Департамента административных органов администрации области, тел. 23-42-45.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 работают «Телефоны предложений губернатору», тел.: 23-41-97; 23-45-96.

## Подарок от «Васены»

В ДНИ зимних школьных каникул кукольный театр «Васена» сделал для детей нашего города настоящий рождественский подарок. На сцене Дворца культуры «Октябрь» была показана новогодняя сказка-концерт «Подарок». Она про то, как в новогоднюю ночь сбываются наши самые заветные желания, даже такие необычные, как появление маленькой лошади, о которой мечтал маленький мальчик. И конечно, здесь оживали, играли,

танцевали, пели лисички, зайчата, медведи, ожив и много других зверюшек.

Поздравить всех пришли Дед Мороз и Снегурочка. Подарок понравился всем зрителям, пришедшим на представление. Спасибо руководителю кукольного театра «Васена» В. Н. Безносовой и юным артистам за сказку, за хорошее настроение.

Н. ЛОПАЕВА,  
ДК «Октябрь».

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

21 ЯНВАРЯ  
с 15 до 17 часов  
проводится

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»:

в редакции городской газеты «Время и жизнь» по телефонам: 2-27-38, 2-36-49, 2-29-26;

на городском радио по телефону: 2-52-13;

на телестудии «Осинники-ТВ» по телефонам: 2-29-92, 2-52-75.

Просим вас, уважаемые горожане, высказать свое мнение о содержании материалов в названных средствах массовой информации и предложения по совершенствованию их работы.

## Из рук в руки

В результате проведенной в городе акции «Тепло наших рук» по сбору зимней одежды и обуви для детей-сирот, малообеспеченных и многодетных семей было собрано 29 носильных вещей. Приятно, что осинниковцы не очерствели душой и откликаются на чужую беду. Огромная благодарность всем при-

нявшим участие в акции, особенно пенсионерам, которые составили большинство среди тех, кто принес вещи. Вся собранная гуманитарная помощь передана многодетной семье Сорокиных.

О. РАТНИКОВ,  
зав. отделом по делам молодежи.

## ВНИМАНИЕ!

Администрация города проводит перерегистрацию очередности граждан, состоящих на очереди на улучшение жилищных условий.

Перерегистрация проходит в 4-м кабинете администрации города в часы приема (вторник с 14 до 16 часов, пятница с 10 до 12 часов).

## Вайнахтен

ЦЕНТР немецкой культуры «Содружество» в очередной раз отметил любимый народный праздник Вайнахтен. Трогательно и лирично звучали при свечах национальные рождественские и народные песни в исполнении вокальной группы «Эспенвальд», без которой не обходится ни одно торжественное мероприятие. Порадовал своей программой и детский клуб «Югендвельт».

Взрослые и дети веселились от души, с готовностью и радостью участвовали во всех играх и конкурсах, проявили много смекалки, творчества в состязаниях за призы.



Закончилось Рождество чаепитием в уютной и теплой обстановке центра. Каждый унес с собой частичку тепла и света как залог совершенствования работы центра в новом году. Приходите к нам, здесь всегда интересно тем, кто увлечен языком, литературой, культурой, обычаями и традициями немецкого народа. Это действительно место, где можно на время забыть о проблемах и заботах и просто побыть в другой обстановке, заняться интересным и полезным делом.

На фото: празднование Рождества.

Текст и фото О. КОЛПАКОВОЙ,  
председателя ЦНК «Содружество».

## В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ

ГОРОД Мыски весной этого года станет центром массовой работы областного общества «Шория». Шестнадцатого марта здесь решено провести областную молодежную конференцию, а в апреле - мае - областную детский фестиваль.

140-летию со дня рождения выдающегося хакасского ученого Н. Ф. Катанова посвящается научно-практическая конференция, которая пройдет в Абакане.

Эти решения приняты на заседании ассоциации шорского народа. Планируется участие в этих мероприятиях осинниковского общества «Шория».

В. КОМЗЫЧАКОВА,  
председатель общества «Шория» г. Осинники.

## С заседания коллегии администрации города

27 декабря состоялось очередное заседание коллегии администрации города.

**ПЕРВЫМ** докладчиком стал директор МУЗЖХ С. В. Радионов по вопросу «О работе предприятий, занимающихся комплексным обслуживанием жилого фонда г. Осинники». Подводя общий итог, С. В. Радионов подчеркнул: услуги квартиросъемщикам в течение прошедшего года оказывались не в полном объеме, что вызвало в адрес МУЗЖХ и администрации города много нареканий.

«Неспособность МУЗЖХ на протяжении ряда лет организовать удовлетворительную работу по оказанию услуг населению и неудовлетворительное состояние жилого фонда заставили администрацию города в июле 2001 года принять решение о создании новых предприятий жилищно-коммунального хозяйства в поселках Малиновка и Тайжина, а также о передаче части жилых домов обществу «Эффект» и «Жилкомсервис», - говорится в отчете. Анализ работы новых предприятий свидетельствует о том, что работы по

обслуживанию жилого фонда стали вестись на более высоком уровне. Финансирование данных предприятий осуществляется практически в полном объеме, они не имеют задолженности по налогам и заработной плате.

«Учитывая, что в МУЗЖХ арестованы основные фонды, все расчетные счета находятся под контролем нало-

да в г. Осинники».

Коллегия сочла план мероприятий по повышению уровня занятости женского населения в г. Осинники в основном выполненным и сняла с контроля данное распоряжение. Напоминаем, что им конкретно определялись меры по созданию нового швейного предприятия на производ-

## Борьба за КАЧЕСТВО

говой инспекции, что имеется большая кредиторская задолженность, в том числе и по заработной плате, можно сделать вывод: предприятие практически является банкротом», - говорит С. В. Радионов.

В начале 2002 года на конкурсный отбор подрядных предприятий по обслуживанию жилого фонда будет выставлено еще 315 домов, находящихся сегодня на обслуживании МУЗЖХ, общей площадью 418374 кв. метра жилья.

Тщательно и всесторонне обсудив вопрос повестки дня, коллегия администрации приняла решение, направленное на улучшение содержания жилищного фонда города.

На заседании коллегии принята к сведению информация о ходе выполнения распоряжения администрации города N 126-Р от 04.04.2001 г. «О мерах по выполнению постановления администрации Кемеровской области N 22 от 26.03.2001 г. «О мерах по урегулированию ситуации на рынке тру-

ственных площадях швейной фабрики «Кузбасс». Как мы уже неоднократно сообщали, здесь создано ООО «Ескей», численность которого сегодня составляет 210 человек.

Вопрос «О содержании, ремонте фасадов жилых домов, зданий и мерах по улучшению вида фасадов» также стал предметом обсуждения членов коллегии с принятием соответствующего постановления по улучшению этой работы.

Утверждено положение о порядке оказания платных услуг межведомственным архивом по личному составу юридическим лицам и тарифы на эти услуги.

Рассмотрен также вопрос о выполнении целевой программы поддержки городских средств массовой информации на 2001 - 2005 годы.

Л. БОРИСОВА.

## СПИСОК ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЙ ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

На основании предложения, поступившего на совместном совещании администрации города с городским координационным советом профсоюзных организаций и советом директоров города, публикуем список постоянных комиссий городского совета народных депутатов:

1. Комиссия по бюджету, налогам и финансовой политике. Председатель ПЕЧУРИНА Людмила Николаевна.
2. Комиссия по промышленности, вопросам жизнеобеспечения городского хозяйства. Председатель ПИЛИПЕНКО Василий Титович.
3. Комиссия по развитию местного самоуправления и контрольно-правовая. Председатель БОГАТОВ Юрий Андреевич.
4. Комиссия по социальным вопросам. Председатель НЕКРАСОВ Юрий Иванович.
5. Комиссия по депутатской этике и связям со средствами массовой информации. Председатель КУРБАТОВ Николай Григорьевич.

Телефон городского совета народных депутатов: 2-37-96.

И. ЖАРКОВ, начальник организационного отдела городского совета.

## И снова конкурсы

Маленький уютный зал заполнили слушатели - это учащиеся разных классов пришли послушать игру своих сверстников. Кроме членов жюри и ребят, в зале были родители, болеющие за своих детей, а также преподаватели других школ.

Директор ДМШ N 53 Валентина Владимировна Кузнецова сердечно приветствовала собравшихся, пожелала успеха конкурсантам. Более полутора часов длился концерт. Завораживающе лились звуки гитары, выразительно и душевно звучали народные песни в переложении для баяна и аккордеона. Известные произведения композиторов-классиков Чайковского, Шумана, Грига и других

составляли репертуар исполнителей-пианистов. Выступление каждого участника было интересным, убедительным, эмоциональным, продуманным до мелочей. Жюри очень трудно было определить победителей. Тем не менее ими стали Женя Попова (фортепиано, преподаватель В. В. Кузнецова),

### Новости культуры

Недавно в музыкальной школе N 53 состоялся 11-й традиционный внутрискольный конкурс «Юный исполнитель».

Артем Ярошук (фортепиано, С. Н. Смирнова), Женя Прудкий (баян, И. Ф. Ледяева), Тая Хворова (аккордеон, Е. В. Казначеева).

Под дружные аплодисменты зала победителям вручили дипломы. Все участники конкурса были награждены грамотами и сладкими призами.

Е. ЧАЛЕЙ.

## Русские любят погорячее

Согласно исследованиям, 45% от общего объема потребления напитков в России приходится на водку, тогда как в США это всего 19%, в Германии - 13,6%, в Великобритании - 24%.

Интересно, что, по данным того же Госкомстата, по потреблению алкоголя на душу населения Россия далека от лидерства. Первое место в этом списке занимает Португалия с показателем приблизительно 11,5 литра на душу населения, не сильно отстают и Франция, Германия, Венгрия. В России этот показатель равен приблизительно 7,7 литра. Но если даже мы пьем не больше других, то уж наверняка крепче.



## Попытка исследования

Как записано в Кормчей книге, первое осуждение взятки сделал митрополит Киевский Кирилл еще в XIII веке. Он бежал от татаро-монголов из Киева во Владимир и по дороге проповедовал против мздоимства. А первую публичную казнь за взятку устроил Иван Грозный. Дяку, принявшему начиненного монетами жареного гуся.

Петр I, как никто, пытался искоренить это зло. Он не щадил ни тех, кто берет, ни тех, кто дает: «Тем людям, которые взяли деньги и которым те деньги дали, чинить велено смертную казнь без всякой пощады». Самый матерый казнокрад А. Меньшиков был отправлен в ссылку, у него конфисковали девять тысяч тысяч крестьян, шесть городов, девять пудов золотой и серебряной посуды, бриллианты и несколько миллионов рублей.

Известно, что Николай I поручил тайной полиции выяснить, кто из губернаторов не берет взятку. На всю Россию их оказалось всего двое: Киевский - Фундуклей и Ковенский - Радишев, сын знаменитого автора «Путешествия из Петербурга в Москву».

Чиновники на Руси всегда брали взятки. Еще в старину их за это

называли «чумази», «кувшинными рылами». Никакое наказание - ни битье кнутом, ни ссылка, ни виселица, ни кол - не останавливали мздоимцев. Однако, если из старины сесть вернуться в новейшую жизнь, то легко убедиться, что психология казнокрадов не изменилась. Как говорит классик - «чиновник все тот же, только тоньше, продвунее стал». Хотя сегодня мы говорим чаще не о взяточничестве, а о коррупции. Слово «коррупция» латинского происхождения: «коррупо» означает подкуп. Отсюда и пошло его современное толкование - подкуп взятками, продажность должностных лиц.

Большинство из нас привыкли к образу типичного коррупционера с липкими руками, в кабинет которого заходят не иначе как с портфелем или «дипломатом», полным «зеленых». Наверняка есть и такие, но настоящий, серьезный коррупционер никогда не опустится до вульгарной взятки. Его профессиональный инструментарий другой - тихие переговоры в престижном ресторане или клубе, скромная подпись, визирующая документ, на первый взгляд безупречный, компетентное выступление в правительстве в защиту отечественного производства, а на самом деле лоббирующее вливание средств в счета, хорошо замаскированные в офшорных зонах. Если он депутат Думы, то может

сделать, скажем, запрос в Верховный суд РФ о законности решения правительства о резком повышении пошлин на вывоз цветмета за рубеж. И не сразу догадаешься, что это услуги фирмам, сбывающим цветмет за рубеж. Юрист высокого ранга может поставить вопрос о пе-

провинциала, который, не будучи чиновником высочайшего ранга, получил такой гонорар.

Наиболее крупные предприятия и целые отрасли во многом оказались под контролем коррупционеров. Это прежде всего нефтяная промышленность, производство и ре-

ластного комитета по управлению госимуществом, обвиняют в том, что он совершил злоупотребление служебным положением. Правильно. Но почему по этой же статье не привлекаются к ответственности чиновники самого высокого ранга во главе с А. Чубайсом, которые раз-

## ПОЧЕМУ ВЗЯТКИ

решение или прекращении уголовного дела. Все подобные и другие хлопоты чиновников оплачиваются по самой высокой шкале. В частности, судя по опросам, за смягчение наказания надо выложить от 5 до 10 тысяч долларов, прекращение уголовного дела стоит от 10 до 150 тысяч «зеленых».

Бывший министр юстиции В. Ковалев, герой «банного скандала», имел на 33 личных счетах в различных банках 415 тысяч долларов. При любой зарплате, даже министерской, такие капиталы не накопишь.

Безошибочный ход коррупционеров - издание своих книг за счет щедрых «спонсоров». Книга Б. Немцова «Я - провинциал» принесла автору, когда он был вице-премьером, неслыханный гонорар - 100 тысяч долларов. На уровне Нобелевской премии. Найдите второго такого

линизация алкогольной продукции, обработка драгметаллов, потребительский рынок. Объектом особого внимания стали средства, выделяемые банками, государством в виде ссуд и кредитов.

Высшей формой проявления государственной коррупции является олигархия. Авторами крупных экономических афер были не только бизнесмены, руководители коммерческих структур, но и высшие чиновники сановных кабинетов Кремля и Белого дома.

Даже самые непочтительные знают: в России воруют масштабно. По оценкам аналитиков, ежегодно ущерб стране от коррупции составляет не менее 15 миллиардов долларов. А вот за «ушко» вытаскивают отчего-то все больше мелкую сошку. Депутата В. Головлева, бывшего руководителя Челябинского об-

давали лакомые куски государственности по знакомству и далеко не бескорыстно. Комиссия Совета Федерации, расследуя обстоятельства событий августа 98-го года, поставила перед Генпрокуратурой РФ вопрос о возможном возбуждении уголовных дел в отношении лиц, подготовивших и принявших решение от 17 августа, сознательно допустивших раскрытие конфиденциальной информации узкой группе заинтересованных лиц, включавшей руководителей ряда коммерческих банков, в ущерб государственным интересам. Но ничего не произошло, дело легло под сукно.

Миллиарды долларов, выделенных нам Западом, не превратили Россию в демократическую страну со свободным предпринимательством, а лишь толкнули ее на путь коррупции. Российская Федерация

Юбилярша, Лидия Петровна Алексеева, впрорхнула в учительскую школы N 5, словно опаздывающая на урок. Но звонки в этот день не подавались, дети были на зимних каникулах. Педагоги, что собрались здесь, хотели торжественно поздравить коллегу с юбилеем, но не получилось: то ли эмоции подвели, то ли огромное уважение и любовь в одночасье обострились. Словом, торжественной обстановки не получилось. Легко находились и сыпались самые добрые, теплые слова в адрес прекрасного педагога, завуча Лидии Петровны Алексеевой. А она, как школьница, краснела, смущалась и, от неожиданности не находя в ответ нужных слов, только кланялась.

Поздравить педагога с юбилеем пришли старые друзья, тоже педагоги.

Лидия Петровна, я была вашей ученицей и счастлива этим. Спасибо вам за уроки мудрости, доброты и мужества, - сказала педагог Л. В. Безносова. Кстати, она тоже историк...

Не верьте ей, что она легко прощается со школой и с нами. Я по себе знаю, это крайне тяжело. Несколько лет назад наша Лидия Петровна была награждена медалью Жукова. С тех пор ее шутя называют «Маршал». И это ее характеру соответствует, - говорила З. Г. Зенкова.

Хочу заметить, что Лидия Петровна на маршала совсем не тянет. Нет у нее командного голоса, железной воли и бесстрашия. Ну разве может, к примеру, маршал визжать от вида мышки, которую посадили ей на стол старшеклассники? Правда, давно это было, почти сорок лет назад...

Родилась она в Осинниках за два года до начала Великой Отечественной войны. Отец всю жизнь проработал на шахте «Капитальная», был стахановцем. Он безмерно любил жизнь, а еще больше детей, и не только своих пятерых. В свободное время собирал их со всей округи и водил в лес, на речку. Петр Ро-

манович мастерил с ними кормушки для птиц, делал снежные горки. Эту любовь к детям он передал своей дочери. После окончания школы Лидия Петровна, не раздумывая, поступила в Горно-Алтайский педагогический институт на историко-филологический факультет. После окончания учебы вернулась в родные Осинники, получила направление в школу N 16, но, по иронии судьбы, всю жизнь проработала в школе N 5.

Кажется, обыкновенная судьба, но это только на первый взгляд. Лидия Петровна из тех, настоящих,

никогда не позволила себе высказать голос на учителя или ученика. С большим уважением относилась и к родителям школьников. Если и были какие проблемы с детьми, она старалась решать их только наедине с родителями.

- Я всех люблю, мне будет трудно без вас, - в ответ говорит Лидия Петровна.

Ее слова искренние, и в них никто не сомневается. Лидия Петровна умеет разделить чужую боль. Это человек, которому всегда верят. У педколлектива школы N 5 свой стиль и метод работы, хорошие традиции как в учебном, так и в воспитательном плане. Есть в этом несомненная заслуга и преподавателя Алексеевой.

- Я многому научилась, работая в школе. Только косить траву так и не научилась... Помните, нашей школе план давали по заготовке сена, - вспоминает Лидия Петровна, чтобы как-то разрядить грустную обстановку. Все смеются. Было такое, но это уже история...

Сегодня Лидия Петровна Алексеева является председателем совета ветеранов народного образования. Первого января нового года вместе с членами совета ветеранов она побывала у К. М. Фотиновой. Приятно было старшему педагогу города получить поздравления с днем рождения. Педагоги долго говорили о тех, кого уже нет в живых, о тех, кто мечтал создать музей народного образования. Теперь этой мечтой живет и Л. П. Алексеева. Словом, пока Лидии Петровне не до покоя. Просто некогда о нем думать, когда у бывших педагогов столько проблем.

Когда-то завуч школы N 5 Лидия Петровна Алексеева сказала учителям:

- Умейте радоваться каждому дню, и тогда легче будет жить. Вот поэтому, несмотря на свой возраст, она остается по-прежнему с людьми, чтобы их жизнь была хоть немного лучше.

Н. НАДЕЖДИНА.

## «МАРШАЛ»



педагогов, которые в школу приходят по призванию, по зову сердца. - Я много лет проработала под началом Лидии Петровны. Около 15 лет она была завучем в нашей школе. Ходила на мои уроки, очень тактично делала их анализ. Корректно поправляла и наставляла меня. Как педагог я состоялась только благодаря ей, - рассказывала учительница начальных классов А. Я. Голубятникова.

Коллеги по работе никак не хотят верить, что Лидия Петровна Алексеева, их надежный друг и товарищ, их неизменный и верный помощник в делах, уйдет на заслуженный отдых. Они просто не представляют без нее школу. Она без нее осиротевает. Л. П. Алексеева

заняла место в списке самых коррумпированных стран мира. Хлебе нас казнокрадство лишь в Боливии, Колумбии и Нигерии. Даже такие коррумпированные государства, как Индия, Китай, и то позади.

В РФ уже стало традицией чуть ли не ежегодно начинать кампании по

## ГЛАДКИ?

искоренению коррупции. Но вот парадокс - закона о коррупции у нас до сих пор нет. Он был отклонен Думой - не хватило голосов. Б. Ельцин три раза накладывал вето. А по существу, за всеми формальными ухищрениями - все та же сила коррупции. Во всех слоях власти имеются те, кому этот закон опасен.

На телеэкранах, на страницах газет появляются материалы о делах, заведенных прокуратурой на чиновников, крупных бизнесменов. Они встречаются на ура: мол, раньше Кремль всячески препятствовал прокуратуре в привлечении к ответственности высокопоставленных чиновников и приближенных к власти, зато теперь торжествует Закон. Но смекалистые граждане недоумевают: зачем правоохранительные органы играют в кошки-мышки - сажают проворовавшихся владельцев

фирм, бизнесменов, потом выпускают. Но все оказывается просто: главное - покрепче прилупнуть толстосумов. Тогда они будут сговорчивее и продадут весомую часть своих акций по бросовой цене магнатам новой волны. Так, дважды определяли на нары Бы-

кова - алюминиевого короля. В центре ведомственных и других разоблачений чаще всего чужаки - чиновники, крупные бизнесмены, не связанные общей карьерной судьбой с новой генерацией государственных руководителей. На смену одному клану коррупционеров приходит другой. Нужны не потешные войны, а полноценные законы о государственной службе, о строгой судебной ответственности за коррупцию. Если нынешние власти не дадут правовой оценки всему тому, что творилось в последнее десятилетие, в эпоху «большого хапка», то всплеск активности Генпрокуратуры, судов будет восприниматься как обычная показуха.

И. ТЕПЛОВ.

## В прокуратуре города РАСПЛАТА за легкую наживу

Страсть к легкой наживе привела в январе 2001 г. на скамью подсудимых г-на Купдошина. Он промышлял сбытом наркотических веществ, за что был осужден к лишению свободы.

Это трагическое для семьи обстоятельство отнюдь не послужило уроком для его супруги - Т. Купдошиной, которая приняла «эстафету». Добром образ ее трудовой деятельности, естественно, не закончился. 25 октября 2001 г. Т. Купдошина Осинниковским городским судом признана виновной в преступлении, связанном с незаконным сбытом наркотических веществ, и приговорена к пяти годам лишения свободы. Без опеки родителей остались двое малолетних детей, которые определены в воспитательные учреждения.

Ю. БАЙРАМАЛОВ, прокурор г. Осинники, юрист 1-го класса.

# ПРОФЕССИЯ - РОССИЮ ЗАЩИЩАТЬ

Приглашают военно-учебные заведения МО РФ

1. Довузовская подготовка.
2. Подготовка офицерских кадров.

Довузовскую подготовку юношей к поступлению в военно-учебные заведения осуществляют образовательные учреждения МО РФ: 7 суворовских военных, нахимовское военно-морское, военно-музыкальное училище и 6 кадетских корпусов.

В военно-космический и в Кронштадтский кадетские военные корпуса принимаются мальчики в возрасте не старше 11 лет, имеющие начальное общее образование, срок обучения 7 лет.

В другие кадетские корпуса, суворовские военные и нахимовское военно-морское училища могут поступать юноши не старше 15 лет, окончившие 8 - 9 классов общеобразовательной школы. Обучаются они по трехгодичной и двухгодичной программе.

Обучающиеся находятся на полном государственном обеспечении, им выдается форма одежды установленного образца и выплачивается ежемесячное денежное довольствие.

Обучение включает как общеобразовательные программы, так и военную подготовку по профилю конкретного вида Вооруженных сил или рода войск.

Выпускники, отвечающие требованиям профессионального отбора, направляются для поступления на учебу в высшие военно-учебные заведения.

2. Подготовку офицеров для Вооруженных сил РФ осуществляют 55 высших военно-учебных заведений, в том числе 36 военных институтов, 11 военных университетов и 8 военных академий.

Институты готовят офицеров - дипломированных специалистов с высшим военным специальным образованием более чем по 250 специальностям, необходимым для армии и флота.

Военные университеты и военные академии являются многоуровневыми военно-учебными заведениями, наряду с подготовкой офицеров на первичные офицерские должности они готовят руководящие военные кадры с высшим военным образованием - высококвалифицированных специалистов в области военного управления крупными воинскими коллективами и всестороннего обеспечения деятельности войск в мирное и военное время.

Во все высшие военно-учебные заведения, кроме некоторых военных академий, ведется прием курсантов из числа гражданской молодежи.

## УСЛОВИЯ ПРИЕМА В ВУЗЫ

Для обучения по программам подготовки офицеров с высшим военно-специальным образованием принимаются: гражданская молодежь в возрасте от 16 до 22 лет, имеющая среднее общее или среднее профессиональное образование.

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ОТБОР КАНДИДАТОВ ИЗ ЧИСЛА ГРАЖДАНСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Лица из числа гражданской молодежи, желающие поступить в военно-учебные заведения, подают заявления в военный комиссариат района по месту жительства до 20 апреля года поступления.

В заявлении указываются: фамилия, имя, отчество; год и месяц рождения; адрес места жительства кандидата; наименование военно-учебного заведения и специальность, по которой он желает обучаться.

К заявлению прилагаются: автобиография, характеристика с места работы или учебы, копия документа о среднем образовании (учащиеся средних школ представляют справку о текущей успеваемости); 3 фотокарточки размером 4,5х6.

Паспорт, военный билет или удостоверение о прописке и подлинный документ о среднем образовании представляются кандидатом в приемную комиссию военно-учебного заведения по прибытии.

Предварительный отбор кандидатов в вузы из числа гражданской молодежи проводится призывными комиссиями субъектов Федерации до 15 мая.

Граждане, соответствующие требованиям, направляются для предварительного медицинского освидетельствования и определения категории профессиональной пригодности в военные комиссариаты субъектов РФ.

## ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ И ПОРЯДОК ЗАЧИСЛЕНИЯ

Во все вузы командного и инженерного профиля вступительные экзамены сдаются по русскому языку и литературе (письменно), математике (письменно), физике (устно).

Кандидаты, поступающие в другие вузы, в зависимости от их профиля вместо экзаменов по физике и математике сдают экзамены по биологии и химии.

У поступающих на прокурорско-следственный факультет военного университета должна быть рекомендация военного прокурора гарнизона или вышестоящего органа прокуратуры.

Нормативный срок обучения 5 лет. По отдельным специальностям командного профиля 4 года, по медицинским специальностям до 7 лет.

## ПОЛУЧАЕМАЯ ПРОФЕССИЯ

Выполнившим все требования учебного плана и успешно прошедшим итоговую государственную аттестацию присваивается квалификация (инженера, экономиста, юриста, врача и т. д.) по полученной специальности, выдается диплом государственного образца о высшем профессиональном образовании и присваивается воинское звание «лейтенант».

## ОБЪЯВЛЕНИЯ



### Возлюбленные о Господе братия и сестры!

19 января - СВЯТОЕ  
БОГОВАЯВЛЕНИЕ (Креще-  
ние Господне). Великое  
освящение воды в  
Свято-Ильинском храме  
будет совершаться 18 ян-  
варя в 11.30 (дня), 19 ян-  
варя в 4.30 (утра).

Приходский совет.

## ПРОДАЕМ

**КОТТЕДЖ** новый, благоустроенный, 2-этажный, 6 комнат, кухня 17 кв. м. Дорого. Обр.: пос. Высокий, ул. 2-я Звездная, 7, тел. 7-33-00.

**4-КОМН.** кв-ру в г. Калтане по адресу: пр. Мира, 39-31, 92 кв. м. Обращаться: пос. Малышев 4-й Лог, ул. Тульская, 28, конечная ост. ш. «Кондомская» (спросить Попову).

## 2. Почему пенсионную реформу нужно начинать в 2002 году?

Часто задают вопрос: а почему пенсионную реформу нужно начинать именно сейчас, не позднее января 2002 года? Этому есть целый ряд причин - демографических, политических, экономических. И каждая из них требует, чтобы пенсионная реформа начиналась без промедления и раскочки.

Начнем с проблем демографических - темпов роста населения и соотношения работающих и пенсионеров. Действующая сегодня пенсионная модель основывается на том, что взносы, собираемые с ныне работающих, перераспределяются среди нынешних пенсионеров. При установленном в России тарифе пенсионных сборов (28 проц.) для обеспечения установленного законом размера при минимальном выработанном стаже (20 лет у женщин и 25 - мужчин) в размере 55 проц. от среднемесячного заработка для обеспечения выплат одному пенсионеру требуются взносы двух работающих.

Однако уже сегодня на одного пенсионера приходится меньше двух работающих - полтора (или три работающих на двух пенси-

онеров). К тому же не все трудоспособные россияне работают по найму и, следовательно, не все платят взносы в пенсионную систему. Из 63 млн. работающих только 49,8 млн. являются наемными работниками и платят около 400 млрд. рублей страховых взносов в год. Остальные 13,2 млн. человек относятся к samozанятому населению и взносов платят всего около млрд. рублей.

дет меньше одного работающего. С учетом этого неблагоприятного прогноза нельзя возлагать надежду на нынешнюю распределительную систему и уповать на возможности ее модернизации или улучшения. Требуется создание новой системы, способной компенсировать грядущее ухудшение демографической ситуации. И прежде всего дополнение распределительной системы такими элементами,

ее расходы. Пропустим мы эти годы - и на пенсию пойдут дети послевоенного всплеска рождаемости. Тогда, напротив, расходы могут опережать доходы.

Поэтому оставить в пенсионной системе все, как есть, нельзя, иначе рано или поздно она просто рухнет. Откладывать же решение тоже нельзя - и не только по демографическим причинам.

Начать пенсионную реформу не позднее января 2002 года требует во многом политический календарь. С 2002 г. многие политические силы уже начнут готовить думскую избирательную кампанию 2003 года. И поскольку значительная часть из них строит свое общение с избирателями на пенсионной тематике, тогда договориться с ними уже не удастся. А уж тем более не удастся достигнуть каких-либо компромиссов накануне президентских выборов 2004 года. В итоге, не начав в 2002 г. - и минимум три года будет потеряно.

А сейчас - по экономическим причинам - каждый год идет по особой цене. Сегодня Россия переживает экономический подъем, который сказывается и на ресурсах пенсионной системы. Поэтому каждый потерянный год - это реальные убытки и пенсионной системы, и нынешних пенсионеров, и тех, кто будет выходить на пенсию в грядущем.

Видимо, нам историей предписано начать пенсионную реформу в январе 2002 года.

## ВСЁ о пенсионной реформе

В итоге, за вычетом их на одного пенсионера фактически приходится 1,2 работающего. Чего, естественно, крайне недостаточно для обеспечения необходимого объема поступлений. Из-за неблагоприятного изменения соотношения работающих пенсионеров уровень пенсий в России так низок, а пенсионный тариф - так высок, по сравнению с другими странами.

Поскольку в ближайшие годы увеличения темпов рождаемости не прогнозируется, следует ожидать дальнейшего сокращения числа работающих и увеличения числа пенсионеров. К 2020 г., как ожидается, их число сравняется, и на одного работающего будет приходится один пенсионер. В дальнейшем же на одного пенсионера бу-

как страховой резерв, призвано компенсировать сокращение числа работающих в будущем путем накопления части взносов будущих пенсионеров в виде их персонализированного пенсионного капитала. Именно для этого в структуре пенсионных прав работников также 50 лет у мужчин и 45 у женщин предусматривается выделение части тарифа (от 2 до 6 проц.) в накопление.

Благоприятные демографические условия для реформы и то обстоятельство, что в ближайшие 5 - 6 лет на пенсию будет выходить относительно небольшое число работающих граждан 1941 - 1945 г. рождения. А это значит, что доходы пенсионной системы будут возрастать в более значительных объемах, чем

## О БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ в условиях современного города

**ИЗ ГОДА** в год на территории области продолжают случаи попадания детей в экстремальные ситуации в результате незнания основ безопасности жизнедеятельности.

К сожалению, это приводит к детскому травматизму, иногда и к гибели детей. Как показывает статистика, все эти проблемы связаны с тем, что родители не всегда сами знают основы безопасности жизнедеятельности и, соответственно, не могут правильно ориентировать своих детей на безопасное поведение.

В городе или населенном пункте должны соблюдаться следующие правила безопасного поведения:

### 1. БЕЗОПАСНОСТЬ В ДОМЕ:

- а) опасность первая:
  - электрические приборы - они могут ударить током или стать причиной пожара, поэтому, уходя из дома и даже из комнаты, обязательно нужно выключать телевизор, магнитофон и другие электроприборы;
  - никогда не тянуть за электрический провод руками;
  - ни в коем случае не подходить к оголенным проводам и не дотрагиваться до них;
- б) опасность вторая:
  - ни в коем случае не пробовать никаких лекарств - неправильно принятое лекарство может оказаться ядом;
  - не открывать никаких упаковок с бытовой химией (стиральные порошки и т. д.);
- в) опасность третья:
  - это газ (он невидим и неслышен). Газ может быть очень опасен. Во-первых, скопившись на кухне, он может взорваться. Во-вторых, им можно отравиться. Поэтому, почувствовав запах газа, необходимо:
    - срочно сказать об этом взрослым (возможно, соседям);
    - надо сразу же открыть окна и проветрить квартиру;
    - проверить, закрыты ли краны на плите;
    - немедленно позвонить по телефону 04;
  - ни в коем случае не включать свет и не зажигать спички;
- г) опасность четвертая:
  - никогда не играйте на балконе в подвижные игры;
  - не перегибайтесь через перила балкона;
- д) опасность пятая:

- это лифт. Прочтите «Правила пользования лифтом»;
- не торопитесь войти в кабину лифта, убедитесь, что она перед вами и в ней нет посторонних для вас лиц. Лучше войти в кабину с соседями по квартире;
- не пытайтесь залезть на крышу кабины или спуститься в шахту лифта.



### 2. ЛИЧНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ДОМА

В жизни встречаются не только опасные предметы, но и опасные люди. Такие люди преступники. Они могут ограбить квартиру, украсть ребенка или даже убить человека. Если вы дома одни, запомните следующие правила безопасности:

- ни в коем случае не открывайте двери, если звонит незнакомый человек;
- на все вопросы и просьбы незнакомца отвечайте «нет»;
- если в дверь звонит почтальон, монтер, врач или даже милиционер, все равно не открывайте, если ты не знаешь этих людей. Преступники могут переодеться в любую форму;
- если незнакомый человек пытается открыть вашу дверь, сразу же позвоните в милицию по телефону 02 и назовите свой точный адрес;
- если дома нет телефона, зовите на помощь из окна или с балкона;
- на вопросы незнакомых людей по телефону, дома ли родители, отвечайте, что дома, но они заняты и подойти к телефону не могут;
- не верьте, что кто-то приедет или придет к вам по просьбе родителей, если родители сами

не позвонили вам и не сообщили об этом заранее.

### 3. ЛИЧНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ НА УЛИЦЕ

Опасности подстерегают вас не только дома, но и на улице, чтобы их избежать, нужно знать следующее:

- если вы потеряли родителей в незнакомом месте, стойте там, где вы потерялись. Если их долго нет, обратитесь за помощью: на улице - к милиционеру, в магазине - к продавцу, в метро - к дежурному;
- никогда не ходите гулять без спросу. Родители всегда должны знать, где вы находитесь;
- не играйте на улице поздно. Происшествия чаще совершаются в темное время;
- не соглашайтесь идти с незнакомыми ребятами или взрослыми в чужой подъезд, подвал, на пустырь или другие безлюдные места;
- никогда не заговаривайте на улице с незнакомыми людьми. Также никогда не разговаривайте с пьяными;
- не принимайте от незнакомых взрослых угощение, даже если родители никогда не покупали вам таких вкусных вещей;
- если вы видите на улице, в подъезде какой-нибудь предмет: коробку, сумку, сверток, пакет - не трогайте его. В нем может оказаться взрывчатое вещество;
- если на улице кто-то идет или бежит за вами, а до дома далеко, нужно бежать в ближайшее людное место;
- если незнакомые взрослые пытаются увести вас силой, сопротивляйтесь, кричите, зовите на помощь;
- не соглашайтесь ни на какие предложения незнакомых взрослых, даже сняться в кино;
- никуда не ходите с незнакомыми взрослыми и не садитесь с ними в машину;
- никогда не хвастайтесь тем, что у ваших родителей много денег, это может привести к ограблению ваших квартир;
- не приглашайте домой незнакомых ребят, если нет никого из взрослых.

В этой статье мы осветили небольшой перечень возможных опасных ситуаций. Задача родителей - знать самим и учить детей основам безопасности жизнедеятельности.

**И. МАКАРОВ,**  
начальник управления  
по делам ГОЧС г. Осинники,  
капитан 2-го ранга.

## ИНФОРМАЦИЯ

### МЕНЯЕМ

**3-КОМН.** кв-ру в г. Новокузнецке (Комсомольская площадка) на 2-комн. кв-ру в Осинниках и 1-комн. в Кузнецке-Абашево. Варианты. Обращаться по тел. посредника: (8-23) 47-88-30, либо по адресу: 654041, г. Новокузнецк, а/я 366.

### УЗНАЙТЕ

о нашем качестве, дизайнерских идеях и доступных ценах! **СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ** мет. с резиновым уплотнителем. Скидки до 10%, рассрочка, тел. 2-23-38. Св. N 3156 ПНКБ.

### УТЕРИ

Утерянный аттестат, выданный на имя **КРАСИЛЬНИКОВА Дениса Константиновича** ПУ N 60, считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **ЧЕРКАСОВА Анатолия Ивановича** считать недействительным.

### БЛАГОДАРИМ

Трагически и преждевременно оборвалась жизнь дорогой и любимой мамочки, дочери и сестры Тархановой Нины Валентиновны.

Выражаем огромную благодарность за помощь в организации похорон городской администрации, всем друзьям, знакомым и близким, всем, кто разделил с нами наше горе.

Евгения Тарханова,  
семья Даниловых.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать - 16 часов.  
Заказ № 402. Тираж 5088 экз. Индекс 51918.  
Цена договорная.